

## 先签就业协议再拿毕业证书? 虚假协议难杜绝,就业率亟待挤水分

# 网曝部分高校毕业生“被就业”

大学生毕业季来临,多个网络论坛近期频现高校毕业生“被就业”问题的曝光帖。发帖网民称,自己所在的高校为“刷高”就业率,无论是否实际就业都要求学生尽快寻找公司签订三方就业协议,并要求“先签就业协议,再拿毕业证书”,否则就不予毕业。



由福建省公务员局统一印发的就业协议书 新华社记者 魏培全 摄

### 多则网帖曝光毕业生“被就业”

近日,一个自称是福建工程学院软件学院应届毕业生的网友发帖称:“学校发给每人三份就业协议书要求学生在外寻找公司签订该协议以换取毕业证书。即,未签订该协议的学生无法获取毕业证书(在成绩允许毕业的情况下)。学校要求学生必须寻找公司签订该协议,不论学生是否在该公司就职。以此增加学校学生就业率。”

无独有偶,5月31日,另一条题为《请教个问题:三方协议是什么,是不是学校用来刷毕业生就业率的》的帖子也出现在天涯论坛。

网友“黑风老尼”在新浪微博上说:“我同学倒好,开个小小复印店经常有毕业生免费来做一个月,为的是弄个就业协议。什么高就业率,统统是骗人的。”

### 虚假协议难杜绝 就业率亟待挤水分

“三方协议”是《全国普通高等学校毕业生就业协议书》的简

称,毕业生签订“三方协议”往往意味着找到了工作,是统计高校就业率的主要依据之一。

一名不愿透露姓名的高校教师告诉记者:“这两年我先后为几个学生托关系找公司签署了就业协议书,学生们都说不是不是真的找到了工作,只有这样才能顺利毕业。”

一名文化传播公司的负责人也承认曾为几个学生签订过就业协议书,且这些学生均表示是受到学校的暗示,必须先上交协议才能顺利拿到毕业证书和学位证书。

“我也担心过一旦签下协议在法律层面上就会产生责任,但因为都是熟人介绍没法拒绝。”他说。

“直接说不签协议就不发毕业证书的其实也存在,不过最终很少真的这么为难学生,只是用来吓唬吓唬他们的。”浙江一所高校的一名院长坦言。

### “三方协议”催生签约代理公司

记者调查发现,越来越多签订“三方协议”的需求已经催生不少“签约代理公司”。

在百度搜索“三方协议签约代理”等关键词,立即能发现大量类似的“小广告”,一些广告直接承诺“缴纳500元,就能给北京户口的毕业生代签协议,毕业于全国任何一所高校都没问题”。

在一些认可网上签约证明的高校周边还出现了“网签人事代理公司”。许多网民认为,近年来屡次曝光的高校毕业生“被就业”事件实际上仍未杜绝,反而大有要形成“黑色产业”的趋势,这不仅让高校形象打了折扣,还让就业率的参考价值渐渐成为“数字游戏”。 据新华社

海南特别是三亚已经成为中国乃至世界有名的度假目的地,因此,在三亚有套房子每年不定期去度假是一件非常惬意的事,然而三亚一套海景房动辄上百万,并非普通家庭所能承受。于是贵州9个家庭一起出资在三亚购买了一套海景房,并列出行程表,九家人轮流到三亚度假。在他们看来,这样的拼房非常划算。

## 9家人合买一套海景房

排出时间表,轮流到三亚度假

### 住宿麻烦 9家人合资买套海景房

据介绍,这九个贵州家庭互相认识,他们共同的兴趣是每年都要到三亚度假,并面临着同样苦恼:每年冬天三亚都会出现一房难求的状况。一套普通的海景小户型套房在春节期间月租金至少在5000元以上,普通的家庭旅馆在旅游旺季每晚的房价也在数百元。更重要的是,旅游旺季的房子很抢手,他们最后决定集资购买一套海景房,这样一来不仅相对省钱,而且省去了找房的麻烦。

2009年6月,他们选中了一套面积为70平米的海景房,房子距离海边500米,推开窗户就能看见大海。集资购房者之一的张先生介绍,房子全部办下来大约90万元,大家还合资买了一辆小轿车,花去10万元,如此算下来,每个家庭只要负担11万元左右。

### 列出日程 九家轮流去三亚度假

每个家庭支付11万元换来一套海景房,这到底是不是一件划算的事情?记者算了一笔账,这9户家庭每年平均到三亚度假15天,如果入住市区内三星级标准的酒店,每天每户家庭的房费至少需要350元左右,15天则需要将近5000元,而9户家庭便要4万5千元,如果入住沿海一线的酒店,9户家庭至少需要9万元,由此算来,集资购买海景房还是一件比较划算的事情。

那么,9个家庭共同使用一套房子会不会出现扯皮呢?张先生表示,按照约定,房子属于9个

家庭。大家排了一张时间表,每家按顺序轮流使用,一次使用10天,每家每年都可以使用四次。如果哪个家庭需要多住几天可以商量,基本上都没有闹过矛盾。集资买房后,他们所购的房子使用率非常高,如果哪个家庭没时间去住,可以让亲戚朋友去住。至于购买房子所产生的物业费、日常维护等费用则由9个家庭共同承担,如果出现损坏谁使用谁负责维修。

### 引起争议 游客对“拼房”褒贬不一

据张先生介绍,他们并不是第一个吃螃蟹的人,有的远隔两地也有合资买房的,买的房一般在海南等旅游目的地。

记者就此咨询了一些房地产专业人士,他们表示,从目前来看,多户家庭集资购房用于度假并不是市场主流,加上现在三亚出台限购令,类似情况很少。

游客对此褒贬不一。东北游客张先生告诉记者,他赞成这样的做法,但是集资购房者户数不应多于4户,这样入住的时间更加宽裕。也有不少人持保留意见,他们认为,集资购房的坏处显而易见,一来对房子没有决定权,二来一旦房子出现损坏,很可能引发纠纷,第三,还不如购买产权式酒店划算。

### 律师观点 “拼房”不会引起产权纠纷

“拼房”会不会引起产权纠纷?大弘律师事务所的刘长征律师表示,只要房子本身没有其他问题,集资购买房屋便形成了共同产权,在法律上不会造成产权纠纷。 据《南国都市报》

## 央视鉴宝嘉宾出售赝品?

鉴定家毛晓沪被诉造假诈骗

从鉴宝名家手里花387万元买的一只宋代汝窑碗竟然是赝品?近日,北京一家公司的负责人刘先生起诉鉴宝名家、央视《寻宝》节目鉴宝嘉宾毛晓沪,称毛晓沪造假骗他上当,要求返还387万元货款及损失209万元。目前,丰台法院已正式受理此案。

### 387万买了个赝品

刘先生是北京一家文化公司的负责人。他诉称,2004年3月,他参加了一个古董培训班。故宫博物院副研究员杨先生前来讲课,他通过杨先生认识了毛晓沪,并花387万元,从毛的手里购得“宋代汝窑碗”1只。碗还附带一份由“中国文物鉴定中心和故宫博物院科技鉴定中心”共同出具的真品鉴定证书,证书上有杨先生等几位专家的签字。

刘先生称,2005年8月,他聘请5位故宫陶瓷鉴定专家鉴定此碗。专家称毛晓沪曾带两只这种汝窑瓷钵给他们看,被当场指出是假货,并指出瓷钵的主人和造假者就是毛晓沪。刘先生随即向警方举报毛晓沪诈骗,但一直没有音讯。

2008年6月,刘先生再次找

国家级专家对该碗进行鉴定,专家认为该碗系赝品,并出具了鉴定书。毛晓沪于2008年8月8日被警方拘留,15天后被取保候审。

刘先生称,现在警方还没结案,自己只有向法院起诉,以维护民事方面的权益。

### 毛晓沪:没卖给他东西

毛晓沪目前是北京华夏物证古陶瓷鉴定中心的法人代表。昨日,该所一名女性工作人员称,刘先生反映的情况完全不存在。她表示,毛晓沪从没向刘先生卖过东西,之前刘先生曾多次给毛晓沪打电话和写信,但毛晓沪的解释对方根本不听。此外,毛晓沪也从未因此事被警方调查。“他如果有证据,我们倒希望他去法院起诉,相信法院审理能还毛老师清白。”

### »链接

毛晓沪,男,1951年生人,被称为古陶瓷界实战派鉴定家。主要研究领域是古陶瓷鉴定、修复和复制。曾担任中央电视台《寻宝》《艺术品投资》以及河南卫视《华豫之门》等节目的特约鉴宝专家。 据《新京报》

## 飞秒激光治近视 轻松迈过高考视力关

南京东南眼科医院飞秒近视手术最大优惠可达 2500 元

据教育部门最新消息,今年从6月30日起开始填报高考志愿。据了解,部分军警、国防类院校专业均会执行高标准的视力检查标准,任何一眼的裸眼视力达不到正常,均要求医生在体检表记下“视力受限”最近。在南京东南眼科医院(江苏省三级眼科医院)每天高考学生和家电话咨询预约连连不断。为了让更多的近视患者受益于飞秒激光,做飞秒激光手术费每例优惠2500元,(电话和网上预约有效)。

### “飞秒”激光治近更精准、更安全、恢复更快

飞秒激光治疗近视眼是全球迄今最先进的高科技技术!美国宇航员唯一指定手术方式。东南眼科医院在苏皖地区率先从美国引进飞秒激光设备,如今,在东南眼科医院近八成的近视患者选择做飞秒激光。在美国80%的近视患者选择飞秒激光手术,我国香港近100%的近视患者选择飞秒激光。

飞秒激光有那些优点呢?东南眼科医院准分子激光中心主任赵丹丹:首先是更精准,“飞秒激光”制瓣时,整个过

程完全由计算机程序控制,精准度是传统激光手术的100倍,术后视觉效果更好。其次,就是个性化的波前像差技术,有效提升术后的视觉质量和夜视力,大幅降低术后眩光发生的概率。再就是超安全性,虹膜定位技术,确保准确无误;低温激光,呵护每一个眼角膜细胞,使手术更安全;特有的三维追踪技术,在治近视手术过程中,患者的眼睛可能发生不自主的摆动或震颤,激光都能准确定位。另外就是恢复更快通常是术后第二天就可以上班、上学。

### 品牌眼科医院 近视患者放心的选择

南京东南眼科医院成立近十年,是南京地区最早的眼科医院,目前是江苏仅有两家江苏省三级眼科医院之一。

东南眼科医院不但拥有当今世界领先的准分子激光设备和完善的眼科检测系统,还是美国威视在江苏地区的VISX准分子激光设备技术培训中心。在苏皖,率先引进美国威视VISX STAR S4准分子激光机;率先引进美国

威视VISX WAVESCAN WAVEFRONT波前像差仪;率先引进Intralase飞秒激光机;由著名眼科专家章一诚眼科主任医师、江苏飞秒第一人院长赵广华等名医专家,合力打造精湛手术团队,超过十多万例成功近视手术,飞秒激光手术量遥遥领先……不少苏北和安徽近视患者舍近求远来到东南眼科医院手术,就是对东南眼科医院信赖。

### 激光治近视——十多种方法可选择

南京东南眼科医院治疗近视的方法有13种之多,形成近视治疗完备系列,从常规激光到波前像差引导下激光手术(激光机+波前像差引导),再到全程100%无刀的飞秒激光(激光机+波前相差+飞秒激光),还有适合高年龄、高度近视患者后房手术,还有18

岁以下非手术调控近视的角膜塑形镜,可以满足不同患者的治疗要求。为了让更多近视患者了解飞秒激光,每周六上午9点在东南眼科医院5楼有近视手术讲座,敬请报名参加。张晓明 咨询电话:025-84852213、84855554 www.njsee.com 南京苜蓿园大街36号

## 尖子生 高考前遭泼强碱

女生已脱险,嫌犯为其堂兄

6月7日清晨7时许,四川德阳全市1.8万名参加今年高考的考生中,不少人已开始做“赶考”前的准备工作了。可是,在德阳城区某小区9幢3单元4楼,对于就读于东汽八一中学高三的女生雯雯(化名)来说,此刻却是她人生中最黑暗的一刻:雯雯在自己家门口的楼梯里,不仅被人使用腐蚀性液体泼面,喉咙还被强行灌入该腐蚀性液,顿时生命垂危。

7日下午,据可靠消息透露,作案的犯罪嫌疑人是雯雯的堂兄。

7日8时50分,记者接到报料后赶到了事发现场,9幢3单元楼道口已拉起了警戒线,数名便衣刑警正在现场勘查取证。

事发时,住户倪长富老人正坐在小区大门附近和人聊天,正好位于出事地的9幢斜对面。倪长富说,当时是7时左右,9幢3单元的楼道里传来男女激烈的争吵声,由于年龄大,他没听清争吵的内容。随后,他看见女孩的外公,背着受伤后一动不动的女孩,送往德阳市人民医院抢救。女孩雯雯今年18岁,在德阳东汽八一中学读高三,是班上的“尖子生”。

德阳警方透露,造成雯雯毁容的腐蚀性液是“强碱”。小区一名不愿透露姓名的知情者向记者透露:雯雯不但被人用腐蚀性液毁了容,喉咙还被强行灌入了腐蚀性液。

11时,记者在入院号为335822的病房上看到,雯雯的病情诊断为:头面部、消化道烧伤。17时47分,记者从有关方面了解到,雯雯经全力抢救已脱离生命危险。

据警方通报,犯罪嫌疑人为刘某,系山西人,今年18岁。因与雯雯“有感情方面的纠葛,多次扬言报复,遂于7日清晨7时,躲藏在雯雯家门口的楼道里,使用强碱”进行了疯狂的犯罪活动。警方没有通报犯罪嫌疑人刘某是否已被抓获。据权威人士透露,犯罪嫌疑人刘某系受害人雯雯的堂兄。 据《华西都市报》